

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 19(2635) 12 февраля 1948 г Четверг | Цена 20 к

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ШКОЛ

Большевистская партия и советское правительство всегда ставили и ставят ответственные и почетные задачи перед школой в деле воспитания подрастающего поколения.

Педагогов призваны не только дать с ветким школьникам образование, но и воспитать их в духе социалистической сознательности, советского патриотизма и готовности трудиться на благо Родины.

Школа должна выпускать культурных, образованных людей — подлинных строителей коммунистического общества.

В ведении горно находятся 3 средних, 3 семилетних, 9 начальных и 2 школы рабочей молодежи, в которых обучается 8564 учащихся, в том числе в вечерних школах 432 подростка.

Итоги успеваемости учащихся школ за первое полугодие вызывают заслуженную тревогу — 1011 учащихся, т. е. 19,8 процента числятся неуспевающими, и 1571 учащийся имеет хорошие и отличные отметки.

Эти факты свидетельствуют о том, что руководители городского отдела народного образования и отдельных школ не борются за улучшение постановки учебно-воспитательной работы. В преподавании еще не изжиты элементы формализма, глубоко не изучаются причины неуспеваемости учащихся, отдельные учителя плохо готовятся к урокам.

Методический кабинет при горно еще не стал центром педагогической мысли. Кабинет не общается и не популяризирует опыт лучших педагогов города, не знакомит учителей с новинками педагогической, художественной литературы, критикой и библиографией.

В некоторых школах на низком уровне проводится воспитательная работа среди учащихся, особенно это заметно в школе №9 (рабочий поселок тракторозаводцев). Тут поширяются правила поведения учащихся. Плохая дисциплина, учащиеся грубы с преподавателями и со взрослыми.

Городской отдел народного образования и руководители школ в этом учебном году не выполнили закона о всеобщем обязательном обучении. На 1 января 1948 года по данным горно числится неохваченных учебной 38 детей, из которых только двое не посещают школы по причинам отсутствия одежды и обуви. На самом деле только по участкам школ № 8, 6, 11 и школы им. Кирова не охвачено всеобщим 80 детей школьного возраста.

Городской отдел народного образования плохо привлекает общественность города к оказанию помощи школам. В городе фактически сорвано проведение месячника помощи школе, объявленного с 25 декабря по 25 января.

Горисполком также не оказывает достаточной помощи в улучшении культурно-бытовых и жилищных условий учителей. Вот почему в отдельных школах налицо текучесть педагогических кадров.

Сейчас задача состоит в том, чтобы в самое ближайшее время добиться коренного улучшения в работе школ. Для этого надо глубоко изучать причины неуспеваемости учащихся, улучшать учебно-воспитательную работу в школах. Надо сделать так, чтобы каждый педагог, работая в советской школе, занимался и повышением своей деловой квалификации и идейно-политического уровня.

Необходимо уже сейчас городскому отделу народного образования и всей общественности приступить к подготовке школ к новому учебному году, обеспечить своевременный ремонт школьных зданий, полное выполнение закона о всеобщем обязательном обучении.

Улучшить работу школ, сделать их школами, воспитывающими молодое подрастающее поколение в духе коммунизма — такова неотложная задача городского отдела народного образования, педагогов и всей партийной, советской общественности города.

Работать с прибылью, беречь государственную копейку!

Патриотический почин 9 Московских заводов, которые в письме к товарищу Сталину указали на государственной дотации, находит все более широкий отклик на предприятиях страны. С каждым днем растет число заводов, давших обязательство — работать с прибылью, увеличивать свой вклад в государственный бюджет. Среди них — Харьковский электромеханический завод им. Сталина, завод резино-технических изделий в Свердловске, киевские заводы «Ленинская кузница» и «Арсенал», воронежский завод им. Артёма и многие другие.

Тульский радиозавод уже с 1944 года даёт большую прибыль. В этом году он обязуется увеличить размеры прибыли до 18 млн. рублей. Шахтеры рудника «Дингар» Самаркандской области, отказавшиеся от дотации ещё в III квартале 1947 года, успешно работают и в новом году. В январе добыто угля вдвое больше, чем в том же месяце прошлого года. Криворожский завод «Коммунист», изготавливающий горнорудное оборудование, только на использование отходов металла сэкономила государству в прошлом году 560 тысяч рублей.

ТАСС

Пятилетку в четыре года

ПЛОДЫ СОРЕЗНОВАНИЯ

В июне 1947 года на страницах газеты «Большевистский призыв» появилось письмо комсомольско-молодёжной бригады штукатуров Клавды Дмитриенко (трест «Алтаймашстрой»).

Девушки вызвали мою бригаду на социалистическое соревнование. Они писали: «Понимая всю важность завершения строительства Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина в первой половине 1948 года, обязуемся программу второго года новой пятилетки выполнить досрочно». Штукатурщицы вызвали ряд обязательств, среди которых были: «Не допускать брака в работе, выполнять дневное задание на 180 процентов в не допускать порчи материалов».

Вызов бригады Клавды Дмитриенко был зачитан, обсужден нами на собрании и принят единогласно.

Через газету «Большевистский призыв» мы ответили штукатурщицам «Алтаймашстрой»:

«Вызов ваш принимаем, дорогие подруги. Мы, воспитанники комсомола, будем бороться за новые успехи в труде, чтобы в развёрнутом соревновании выйти победителями».

Если досоревнования с бригадой Дмитриенко мои девушки выполняли дневные задания на 120-140 процентов, то уже в последующий период показатели бригады за день равнялись 180 и 200 процентам. Мы добились значительного уплотнения рабочего дня, экономии материалов, повышения выработки.

Из месяца в месяц возрастала производительность труда каждого члена моей бригады. За короткий срок на посёлке завода «Алтайсельмаш» с участием на-

ших штукатурщиц были выстроены два мансардных дома и несколько жилых двухэтажных зданий. Производственный план 1947 года был завершён нами на 130 процентов.

Активное участие наша бригада приняла в строительстве механо-сборочного цеха завода «Алтайсельмаш». Девушки работали здесь и как штукатурщицы, и как бетонщицы. Правда, последняя работа — бетонирование пола — была для нас новой и трудной.

Январь 1948 года принёс нам новые успехи. 140 процентов — таков результат работы в прошлом месяце.

И вот пришёл незабываемый день — 8 февраля. На съёте молодых стахановцев, который состоялся в клубе Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина, я встретилась с Клавдой Дмитриенко. С трибуны съёта рассказывала она о работе своей бригады. Оказывается, всего на 7 процентов отстали мои девушки от бригады Дмитриенко. Годовую программу штукатурщицы «Алтаймашстрой» выполнили на 137 процентов. Зато в январе мы немного обогнали их.

— Давайте не терять связь и соревноваться, пока не выполним пятилетку в четыре года, — предложила мне Клавда Дмитриенко в перерыве между работами съёта. Я ей пожала руку и высказала своё мнение:

— Пятилетку не в четыре года, а в три с половиной!

Клавда согласилась и обещала информировать об этом членов своей бригады.

Л. Цыбулько, бригадир штукатуров стройки завода «Алтайсельмаш».



Министр торговли СССР Александр Васильевич Любимов.

Прессклише ТАСС

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Памятник В. И. Ленину

На Ворошиловградском паровозостроительном заводе им. Октябрьской революции открыт памятник Владимиру Ильичу Ленину. На митинге, посвящённом открытию памятника, присутствовало более 3500 человек.

ТАСС

Ткани новых расцветок

В текущем году хлопчатобумажные фабрики Москвы и Московской области выпустят различные ткани с новыми рисунками. В продажу поступят вуаль, маркизет, сатин, ситец и фланель разнообразных расцветок.

День инженера и техника на заводе

На Саратовском заводе комбайнов проводится день инженерно-технического работника. Каждый понедельник в техническом кабинете собираются инженеры, мастера, технологи, конструкторы и экономисты. Они делятся опытом своей работы, слушают лекции по новой технике и технологии производства.

Достижения уральских металлургов

Участвуя в социалистическом соревновании металлургов по выполнению пятилетки в четыре года, предприятия Главного управления металлургической промышленности Урала Главурамет, выполнили январский план по всему металлургическому циклу. Впереди других идут заводы: Нижнесергинский, Кушвинский, Лысьвенский, Верх-Исетский.

Трудящиеся Хабаровского края товарищу Сталину

Трудящиеся Хабаровского края обратились с большим письмом к товарищу Сталину. Они рассказывают о достигнутом успехе в борьбе за выполнение взятых социалистических обязательств. Производительность края в прошлом году вышла валовой продукции на 12,8 процента больше чем в

1948 году. Дневной уровень производства превзойден на 116 млн. рублей. Колхозы и совхозы края сдали государству зерна на 890 тыс. пудов больше, чем в 1948 году. Значительно увеличилась сеть школ, клубов, изб-читален и других культурно-просветительных учреждений.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

На прошлой неделе в Риме между США и Италией был заключён договор «о дружбе торговле и мореплавании». Этот договор является неопровержимым свидетельством того, что реакционное итальянское правительство де-Гаспери в ущерб национальным интересам страны широко открыло двери американским колониальным агентам.

В договоре предусматривается «равное право» для американцев и итальянцев «везать на территорию другой страны» и «проводить на этой территории любую деятельность торгового, промышленного, финансового, научного, пропагандистского, воспитательного и т. д. характера». Договор разрешает также закупать представителям другой страны любое движимое и недвижимое имущество, использовать богатства недр, содержащиеся на территории Италии в качестве «добровольцев» итальянской армии любое число американских солдат.

Если исключить лицемерное рассуждение о «равных возможностях», будет совершенно ясно, что договор подчинил интересам американского империализма, а Италия, заключившая на основе «равноправия» этот договор, превращается в колонию Соединённых Штатов. Ведь Италия, потрепанная войной и разорённая хозяйничанием правительства де-Гаспери, конечно, не в состоянии закупать движимое и недвижимое имущество на тер-

ритории Америки или вести там разведывание недр. В подобном роде «равноправия» всегда выигрывает сильная сторона, а сильной стороной в данном случае являются американцы.

Против антинациональной политики де-Гаспери и его ставленников выступает итальянский народ. Он героически борется за суверенитет своей страны, против засилья заокеанских обладателей долларов.

Боясь растущего народного движения, правительство де-Гаспери усиливает репрессию и готово опереться на поддержку вооружённых сил Америки. Неслучайно сейчас в итальянских водах вновь появились корабли американского военного флота.

Но никакие репрессии не могут остановить демократического движения в Италии. Народный фронт, объединяющий массовые демократические партии, профсоюзные и общественные организации. Народный фронт поднимает народные массы на борьбу за подлинно демократическую независимость Италии и организует их для предстоящей избирательной кампании в парламент.

тив СССР и стран новой демократии.

«План» Бевина, поддерживаемый реакционными кругами Англии и США, встретил резкий протест в народных массах Западной Европы. Готовых вести борьбу против всех попыток англо-американского империализма экабалити Западной Европы. Даже в Бельгии, Нидерландах и Люксембурге — странах, с которых Бевин предполагает начать организацию Западно-Европейского блока, раздаются голоса, выражающие опасение за национальную независимость.

Мировое общественное мнение хорошо понимает, что «план» Бевина представляет собой новый вариант того антисоветского «Западного блока», за организацию которого с такой открытостью высказывался Черчилль. И министр лейбористского правительства Англии Бевин и консервативный Черчилль выступают сейчас в роли организаторов нового военного политического союза, противопоставляемого Советскому Союзу и странам новой демократии.

Вот почему свободомыслящие народы с особым вниманием следят за всеми маневрами, предпринимаемыми представителями лагеря империализма, и мобилизуют все свои силы на борьбу против всех и всяких провокаций противников мира и демократии.

В Минтапов

Партийная жизнь

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ЦЕХОВЫХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

С 3-го по 10 февраля прошли отчетно-выборные собрания в 18 партийных цеховых организациях завода «Алтайсельмаш».

Признавая в большинстве случаев работу партийных организаций за отчетный период удовлетворительной, выступившие в прениях коммунисты глубоко вскрыли ошибки и недостатки в работе партийных бюро и парт-оргов.

Под знаком развернутой большевистской критики и самокритики прошло партийное отчетно-выборное собрание в инструментальном цехе. Выступившие в прениях по отчету 12 коммунистов резко критиковали работу партийного бюро и его секретаря т. Савченко.

Инструментальный цех в течение многих месяцев прошлого года срывал выполнение плана по звонку, снабжая изготовительный и сборочные цехи недоброкачественным инструментом.

Партийное бюро плохо осуществляло контроль над хозяйственной деятельностью администрации цеха, не следило за освоением термического отделения цеха, за организацией работы комсомольско-молодежных бригад, доведением до них месячного задания, выполнением ими норм выработки.

Комсомольско-молодежная бригада т. Хитровой в течение ряда месяцев не выполняла норм выработки. Имелись случаи формального отношения к организации комсомольско-молодежных бригад, так тт. Куринных и Надеев не знали даже о том, что на них возложено руководство бригадами.

Много внимания уделили в своих выступлениях коммунисты вопросам агитационно-массовой работы.

Нельзя развернув политическую работу в цехе и на десятках рабочих в период подготовки и проведения выборов в местные Советы депутатов трудящихся, партийная организация сумела обеспечить полную явку избирателей на выборы и подачу ими голосов за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Но после выборов агитколлектив ослабил политическую работу в цехе и не закрепил достигнутые успехи.

Мая занималось партийное бюро цеха вопросом внедрения передовых методов труда, повышением квалификации рабочих, инженеров и техников, партийной учёбой коммунистов.

Нег сомнений, т. Савченко, которому вновь оказали доверие коммунисты, избрав его секретарём партбюро, учтёт критику недостатков и улучшит работу партийной организации инструментального цеха.

По отчетному докладу парторга механического цеха т. Элевича активно выступили коммунисты тт. Лаичев, Безбородов, Эрнхман, Бочкарёв, Комаров и другие.

Все вопросы внутрипартийной, политической и производственной работы партийной организации цеха были подвергнуты всесторонней большевистской критике.

Невыполнение производственной программы, большой процент брака, нарушения трудовой дисциплины явились результатом недостатков организационно-партийной и политической работы парторганизации этого цеха.

Плохо работала стенная печать цеха (редактор т. Коровниченко), за 1947 год выпущено всего 5 номеров стенной газеты и столько же боевых листов. Не все коммунисты регулярно посещают кружки партийного просвещения.

Пример проведенных в инструментальном и механическом цехах партийных отчетно-выборных собраний показывает, что коммунисты восприняли недостатки в работе своих партийных руководителей, как свои собственные недостатки, и это является залогом исправления работы партийной организации в целом.

Д. С. Шнейдерман.

Навстречу XXX годовщины Советской Армии

21 февраля вечером по случаю XXXй годовщины Советской Армии в городском драматическом театре будет проведено торжественное заседание с участием представителей партийных и общественных организаций.

С докладом о XXXй годовщине Советской Армии выступит горвоенком тов. Скобелев.

После официальной части силами артистов Рубцовского гордрамтеатра будет дан спектакль «Константин Заслонов». Пьеса эта рассказывает о нашей героической Советской Армии. Герой пьесы — действительное историческое лицо, Герой Советского Союза Константин Заслонов, который, находясь в немецком тылу, оказывал фашистским захватчикам жестокое сопротивление в продвижении их на советскую столицу. Он со своим отрядом взрывал мосты и железнодорожные пути.

С 20 по 24 февраля во всех клубах, политпросветучреждениях, библиотеках города и красных уголках учреждений и предприятий состоится торжественное собрание посвящённое XXX-летию Советской Армии.

Партийные кабинеты, библиотеки организуют выставки, художественные монтажи, столы справок по истории Советской Армии. В пионерских организациях городских и железнодорожных школ в честь славного 30-летия Советской Армии зажгутся пионерские костры. Здесь пионеры прослушают интересные беседы советских солдат и офицеров — участников Великой Отечественной войны. Силами пионерской самодеятельности будут даны концерты.

В честь 37 годовщины Советской Армии горком физкультуры и спорта и горОСО проводят 23 февраля лыжные и стрелковые соревнования.

В читальном зале городской библиотеки организована выставка фотоматетов, посвящённых Советской Армии, и литературная выставка «С временная литература о Советской Армии». Здесь представлен ряд литературных произведений, относящихся к героической истории Советской Армии, её славных солдат, офицеров и полководцев.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Самодеятельность клуба в гостях у путейцев

Замечательную инициативу проявила на днях концертная группа железнодорожного клуба.

Участники художественной самодеятельности: аккордеонист Боровиков, солист на балалайке Палмутов, певицы Устинова и Орлова, танцовщица Ухвалова и другие дали несколько концертов для путейцев Рубцовского отделения железной дороги. Концертная группа побывала также в близлежащих колхозах Рубцовского района и получила много похвальных отзывов.

Первое место на краевой спартакиаде

Закончилась, проводимая в Барнауле, первая краевая спартакиада, в которой приняли участие лыжные команды пяти городов.

Лыжники Рубцовска в этом соревновании заняли первое место, получили диплом краевого комитета по делам физкультуры и спорта и переходящий приз (хрустальный сосуд).

По следам неопубликованных писем

В конце января этого года от группы работников редакции было получено письмо, в котором рассказывалось о злоупотреблениях служебным положением директора колхозного рынка Сухарева и связанного с ним по работе главного бухгалтера горфо Захарова. Кроме того, в письме работники сообщали о присвоении сборщиками государственных средств, поступающих от колхозников и других торгующих лиц на колхозном рынке. Деньги присваивал сборщик Капустин Иван, кассир рынка, и другие сотрудники. Директор базаркома Сухарев раз-

ЦЕНТР И ОКРАИНА

Старая традиция деления города на «центр» и «окраину» в наших советских городах отживает свой век. Тем досаднее, что в молодом городе Рубцовске, на поселке Алтайского тракторного завода им. М. М. Калинина, эта традиция оказалась живучей. Здесь главная магистраль поселка — улица Сталина — освещена лишь в начале. По мере удаления от «центра» поселка освещение становится всё слабее, а дальний участок улицы (саманный посёлок и посёлок АЗТЭ) совсем лишён освещения.

Г. Зонн

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 февраля в 7 часов вечера в помещении городского парткабинета состоится общегородское совещание редакторов многотиражных и стенных газет.

На повестке дня:

1. Задача заводской и стенной печати в борьбе за выполнение пятилетки в четыре года. (Понладчик редактор газеты «Большевикский призыв» тов. Коробков Н. М.).

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б), редакция газеты «Большевикский призыв».

О запрещении самовольного строительства в городе

Решение исполнительного комитета Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся

В целях недопущения в дальнейшем самовольного строительства в границах города, в соответствии с постановлением Совета Народных Комиссаров РСФСР № 340 от 22 мая 1940 гг. Исполком городского Совета

решает:

1. Запретить хозяйственным руководителям предприятий, учреждений и организаций, а также отдельным гражданам города приступать к какому бы то ни было строительству, до получения письменного разрешения от городского отдела коммунального хозяйства.

2. Объявить за нарушение тов. Елизарова производимой отвод земельных участков под строительство предприятий, учреждений в границах города в соответствии с проектом планировки и застройки города.

Отвод земельных участков в городе и рабочих поселках под индивидуальные жилищное строительство производить в соответствии с соответствующими районами города, пред назначенными под этот вид строительства, на основе заявок граждан.

3. Установить, что за производство самовольного строительства, без надлежащего письменного разрешения руководителей предприятий, учреждений и организаций будет применяться к виновной ответственности согласно статье 109 Уголовного Кодекса РСФСР, а индивидуальные застройщики к уголовной ответственности согласно статье 90 Уголовного Кодекса РСФСР.

4. Самовольные застройщики, приступившие после издания настоящего решения к строительству без надлежащего письменного разрешения, обязаны немедленно прекратить строительство городского отдела коммунального хозяйства.

прекратить строительство, в течение месячного срока снести своими силами и за свой счёт все возведённые ими строения или части строений и привести в надлежащий порядок земельный участок.

5. Постройки, возведённые или начатые до издания настоящего решения без надлежащего письменного разрешения, нарушающие утверждённую планировку города, мешающие проезду, представляющие опасность в пожарном или санитарном отношении, должны быть в течение 8 месяцев со дня предъявления требования о сносе перенесены застройщиком за свой счёт на другой земельный участок, отведённый городским отделом коммунального хозяйства.

В случае отказа застройщика от переноса строения к установленному сроку, строение подлежит сносу, а лица, проживающие в нём, выселению без представления жилой площади или иной компенсации.

6. Запретить городской милиции прописку и выдачу димовых книг гражданам, вселявшимся в строения, возведённые без надлежащего письменного разрешения горкома.

7. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на городской отдел коммунального хозяйства и органы милиции.

8. Настоящее решение публикуется в одну черед 15 дней после его опубликования в газете «Большевикский призыв» и действует на территории города Рубцовска до его отмены.

Председатель исполкома Рубцовского горсовета.

Н. Ступиченко, секретарь исполкома Рубцовского горсовета.

И. Пашенко

Ответственный редактор Н. М. КОРОБКОВ.

СОВЕТЫ ВЕТРАЧА

ЯЩУР И БОРЬБА С НИМ

Возбудителем ящура является фильтрующийся вирус, невидимый простым глазом и микроскопическим исследованием. Внедрение в организм вируса ящура вызывает острую лихорадочную, инфекционную болезнь парнокопытных животных: крупного рогатого скота, овец, свиней. Заболевание протекает с поражением ротовой полости, кожи, венчика копыта, межкопытной щели и вымени.

Инкубационный период, т. е. с момента внедрения в организм заразного начала или возбудителя ящура и до появления клинических признаков, колеблется в пределах 2-5-7 дней. Болезнь обнаруживается первыми признаками: первые два дня повышением температуры всего организма от 40,5 до 41 градуса, покраснением слизистых оболочек ротовой полости, носа, которые становятся наощупь горячими.

Заболевшие животные отказываются совсем от корма или мало едят. Затем появляются хорошо выраженные признаки: на слизистых оболочках рта, дёсен, щёк и языка пузырьки и язвочки величиной с горошину и до величины ореха. На языке — в виде возвышенного бугорка, эти пузырьки вначале наполняются жидкостью светлого цвета, которая затем мутнеет,

В этот период животное очень сильно чувствует боль во рту, из рта истекает тягучая пенистая слюна. Животное напряжённо смотрит в одну точку, как бы чувствуя какой то испуг.

В отдельных случаях у взрослого скота ящур сопровождается смертельным исходом.

Особенно ящур опасен для молодняка; телят, ягнят, поросят сосунов. У молодняка заболевание протекает с другими признаками, сопровождается острым воспалением сычуга и кишок, пносом, смесью с запахом с наступлением септиса и смерти.

Распространению ящура служат заражённые ящуром корма — сено, солома, мякина, а также водопой, заражённые помещения, контактное соприкосновение больных животных со здоровыми, перегон восприимчивых животных ящуром по грунтовым, железным дорогам из неблагополучных хозяйств сёл, деревень и городов в благополучные, ухаживающие люди за больными животными, которые после этого соприкасаются со здоровыми животными.

Особенно местом распространения ящура являются рынки — купля и продажа восприимчивых животных ящуром.

Ящур наносит большой экономический ущерб хозяйству. Хозяйство карантинруется, хозяйственные планы сдачи мяса и молока государству недополняются, затягиваются. Скот истощается, удой молока снижается, в некоторых случаях бывает падеж, особенно молодняка. Кроме того, на противо-ящурные мероприятия затрачиваются денежные средства и противо-ящурные дезосредства и т. д.

Ящур быстро прекращается при правильном ветеринарно-зоотехническом содержании животных. В зимнее время скот, больной ящуром, содержать в помещениях, не разрешается выводить из помещения и водить его в ветеринарные лечебницы на осмотры и лечение, осматривается и лечится на месте.

Весной и летом содержать на изолированных выпасах и водопоях. Строго карантинировать больных животных на месте, а также карантинирование дворов, оазисов, сёл, деревень с последующим быстрым ведением противо-ящурных мероприятий. Должны быть наготове и принять самое активное участие в деле ликвидации ящура все ветеринарно-зоотехнические работники и вся партийно-хозяйственная общественность.

Горбунов, ст. ветврач сельхозотдела горисполкома